

这样的选择，能否得偿所愿

持续了近两周的追逐与观望终于尘埃落定。7日上午，当全国各地的考生正在奋笔疾书以在高考中取得好成绩之时，南科大的45名学生无一人走进教学楼3楼的那两个考场，放弃也是一种选择。在深圳这片有着改革先锋、先行先试精神的土地上，这45名学生的选择能否得偿所愿，开中国教育之先河？

收获2011

山东协和学院高考特约报道

2011年6月8日 星期三 编辑：高扩 美编：石岩 组版：李娟丽

齐鲁晚报 A09



7日上午，南科大校园内外非常冷清。经证实，实验班的45名学生都未参加高考。本报特派记者 龚海 摄

苏刘溢姨妈确认：
想高考就
不选南科大了

本报济南6月7日讯(记者 王倩) 去年高考期间，10岁考生苏刘溢成为一个“传奇”，“小神童”最终选择了南方科技大学。7日，记者联系了苏刘溢的家人了解到，苏刘溢没有参加7日开始的高考。

7日，记者联系了苏刘溢的姨妈，她介绍，前段时间，他们看到南科大学生“被高考”的消息，接着与苏刘溢及其母亲刘欣欣联系后得知，苏刘溢也接到了要参加高考的通知。

他们当时也咨询了苏刘溢妈妈刘欣欣的意见，“苏刘溢如果想高考就不会选择南科大了，他妈妈肯定是极力反对。”苏刘溢的阿姨说，学校内其他同学也都不同意参加高考。

“今天上午，我看到了苏刘溢的妈妈给我的QQ留言，说苏刘溢没有参加高考。”

下午，记者拨通了苏刘溢父亲的电话，但是电话一直没人接听。记者多打几遍之后，对方直接挂断了电话，多位媒体同行表示，也都给苏刘溢的父亲打过电话，但是一直没人接听。

记者从苏刘溢曾经的班主任封老师处获悉，7日下午，封老师与刘欣欣通过网络聊天，了解了一些苏刘溢最新的情况。刘欣欣称，在南科大设立考场已经是很特殊了，但是他们还是不希望让孩子参加高考，与她一样选择的还有其他学生的家长，所以学生都没有参加高考。



去年6月7日，苏刘溢(左)在家长陪同下参加高考。(资料片)

南科大学子无一赴考

准备了两个考场都没用上，朱清时称拒考并非否定高考

本报深圳6月7日讯(特派记者 龚海) 7日上午，当深圳33166名高考考生踏进考场时，此前关于南方科技大学学生是否参加高考的种种猜测也尘埃落定，45名南科大实验班学生无一人赴考。

7日清晨，整个端午节期间都向外界保持沉默的南科大依旧安静地开始了新的一年。在高考头一天，设有两个考场的南科大并没有高考的紧张氛围。

7时30分，保安照例准时列队上岗，他们显然没有高考安保的经历，校门外没有拉起长警戒线，只是把巡逻范围延伸到了距校门口近20米的桥头上。或许是疲于应付媒体连日来的频繁造访，对进出的车辆行人，保安都要谨慎地上前仔细盘问。除此之外，学校的氛围似乎和平时无异。

此前的5月27日，教育部新闻发言人续梅表示，教育改革需在法律规定之内进行。这意味着，高调试水教育改革的南科大因为在教育部规定的自主招生高校名单内，其招收的45名学生仍必须经过高考。对此，南科大学生曾发表公开信集体拒绝高考。不过南科大校方表示学生自愿决定是否参加高考，而学校会提供高考的考场。这场备受关注的“高考风波”只等6月7日水落石出。

7日8时15分，首场语文考试开始仅有45分钟，南科大校门外没有聚集陪考的家长，校园内也不见学生的身影，与深圳市其他高考考点相比，这里出奇地冷清。这时，南科大新闻处负责人蓝海与其他几名学校工作人员匆匆前往设在教学楼304、305教室的

考场，高考即将开始，而谁也不知道会不会有学生赶在9点前走进这两间教室。

9时15分，记者没有看到有考生前往考场。按照高考有关规定，每科考试开场15分钟后考生即不得进入考场。记者拨打新闻处蓝海的手机，已处于关机状态，再尝试联系多名南科大学生时，手机均无人接听，种种迹象表明南科大45个学生没有参加2011年的高考。

11时30分，是高考语文考试结束的时刻，南科大校园安静如初。随后，一位山东籍南科大学生向记者证实，上午确实没有人去参加高考。记者又联系了南科大校长朱清时，朱清时肯定，尽管学校安排了考场，但南科大学生无一赴考。

45名学生均放弃高考，这意

味着他们将无法注册学籍，毕业之后很可能拿不到教育部承认的学历。有南科大学生介绍，其实在教育部表态之前，深圳市教育部门来过学校动员学生参加高考，也有南科大的行政人员劝说学生“补上”高考这一程序，承诺学生可以直接在南科大考试，不必回原籍，成绩仅供参考。

虽然考多少分都不影响在南科大学习，但几名受访学生还是向记者表示，他们对参加高考无法接受。在获悉无一人赴考后，朱清时向媒体表示，孩子们的拒考并不是对整个高考制度的否定，高考在当下比较起来仍然是唯一相对公平的选拔方式，但是不能“一刀切”，教育制度应该允许百花齐放，而南科大就是这百花齐放中的一朵小花、一棵小草。

网友评论

拒考学生
被称“45勇士”

南科大45名学生无一参加高考的消息在网络上引发热烈讨论。中国人民大学政治学教授张鸣发表微博说：“南科大的45名学生，没有一人参加高考，考场被迫关闭。好样的，我为你们感到骄傲。”“爵士seven”则表示：“看着学子们以自己的实际行动发出声音，我有热泪盈眶的感动！”

某知名电商CEO许德田也表示：“南科大本来就是自招学生、自授学位。这年头，学历早已是浮云，不是吗？所以南科大学子那句话切中要害：抛下铁文凭，捡起真本事。”媒体人许可新更是盛赞：“45勇士有前途！”

此外，也有较为冷静的博友们作出了一些分析。“Shanghai-冯杰”认为：“南科大在现在的中国还是作为实验比较好。现今的中国如果大规模取消高考，让高校自主招生，不公平现象将此起彼伏。”

“五福情缘” 有奖征文启事

心脑血管疾病既需要治疗，也需要预防。神威药业“五福心脑清软胶囊”上市18年，临床用于脑梗塞、冠心病、心绞痛、高脂血症的预防与治疗，效果确切，安全性高，价格适中，每年约有1.8亿患者服用。

为了传播和普及心脑血管疾病的防治知识，增加百姓保健意识，神威药业举办“我与五福的情缘”有奖征文活动，启事如下：

① 征文时间：2011年9月份
② 征文评选：在规定时间内的投稿，由专家组成的评委会评选出获奖征文36篇，其中一等奖5篇，二等奖10篇，三等奖20篇。

③ 奖项设置：一等奖6篇，奖金800元；二等奖10篇，奖金500元；三等奖20篇，奖金300元。

④ 投稿方式：电子邮件以附件的形式发送至 shenwei@126.com，或信件邮寄至北京市朝阳区八王庄西里100号住邦2000西区17层（邮编100025）市场部收，并注明“五福情缘征文”字样。

⑤ 获奖名单发布：获奖名单将于2011年9月在《齐鲁晚报》上公布。

神威药业有限公司
地址：山东省嘉祥县 0537-68812888
邮编：272200
网址：www.shenwei.com
邮箱：shenwei@126.com



“五福”心脑清软胶囊 清心清脑 早用早好

